Thema: Klimaschutzkonzept/Kraftwerks- Erneuerung: 

Effizienzkraftwerk statt  Kohle oder Gas

Das Ziel der Bundesregierung, 40 CO-2 -Einsparung bis 2020 und 20 % Erzeugung aus erneuerbaren Energien, muss auf die Ebene jeder Stadt herunter gebrochen werden. Für die Kraftwerksplanung in Bielefeld und für das Klimaschutzkonzept, das der Stadtrat beschließen wird, könnte das folgendermaßen aussehen:

Der Stadtrat fordert die Stadtwerke auf, ein Effizienzkraftwerk zu bauen, d.h.  30 % des zukünftigen Kraftwerks kommen aus Strom- und Wärmesparmaßnahmen bei den Bürgern, 30 % aus dezentraler Kraft-Wärme-Kopplung und 30 % aus erneuerbaren Energien. Das ist umweltfreundlich und schafft viele neue Arbeitsplätze in unserer Region.

Voraussetzung: Der Stadtrat erklärt Klimaschutz zu seiner obersten Priorität und schließt alle Akteure, Wirtschaft, Handwerk Ausbildungsstätten und die  BürgerInnen von Anfang an in seine Planung mit ein. Dies wird ganz ohne Kosten, für alle Beteiligten, nicht zu bekommen sein. Aber: Jeder Euro, der jetzt in den Klimaschutz investiert wird, spart uns 10 Euro in der Zukunft. diese Rechnung ist keineswegs utopisch, sondern im Bericht von Sir Nicholas Stern zu den wirtschaftlichen Folgen des Klimawandels nachzulesen. 

Worauf warten wir noch?

Dr. med. Angelika Claussen

